



臺灣臺東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：105 年 11 月 30 日

活動承辦人主任觀護人陳素玉

聯絡電話：089-310180 轉 128

臺東地檢署推動學生法治素養

-初鹿國中參訪

臺東地檢署近年致力推動法治深入各級中小學校計劃，除了進入校園宣導法治觀念外，尚接受各級學校到地檢署參訪。105 年 1 月 30 日上午 8：30 初鹿國中由孫茂峰主任帶領，師生共 45 人浩浩蕩蕩至臺東地檢署參訪。臺東地檢署檢察長王文德表示，法治教育深入各級學校，不但將法律落實於生活之中，同時也是從小培養守法及公民意識。

本次參訪是初鹿國中為提供學生多元法治教育課程，增益學生公民意識，提升學生公民素質，特將上課場域移至地檢署，藉由多元教學活動，陶冶學生法治素養，強化學生守法觀念。活動過程約 30 分鐘，檢察長王文德特地停下手邊繁忙公務，歡迎師生到訪，同時也勉勵學生透過多元校外學習課程，培養包容差異文化與理性判斷能力，認識家鄉、更愛家鄉。

活動開始，師生 45 人首先參觀地檢署便民設施、法庭配置以及其他相關司法作業流程。熱情活潑的國中三年級學生是體力旺盛、精力充沛的一群，要認識一向予人嚴肅印象的司法機關，學生們眼神充滿好奇與新鮮。觀護人李佩樺在課程結束前特地為學生做了短短的「修復式司法」簡介，期將「修復式正義」種子播灑於學生心中，更待渠等日後成為司法尖兵，嘉惠社會大眾。活動過程中，學生發問踴躍，互動熱絡，氣氛融洽生動活潑，使得本次參訪寓教法律常識於輕鬆活動中，深具多元教育意義。

